

# 群众可知情？权利运行阳光否？

## 我省展开政务公开工作专项督查

“ 政府信息公开条例自2008年5月正式实施以来,数据显示,仅去年一年,全省主动公开政府信息共计61万余条,大多红头文件都在网上公布,各种涉及政府“隐私”的信息开始逐步公开。为进一步推进政务公开工作开展、不断扩大人民群众监督权,真正保障群众知情权,10月12日至15日,我省政务公开工作专项督查组先后前往巢湖、铜陵、安庆,对三地政务公开工作开展情况进行实地督查。

记者 宋才华



### 巢湖: 权利阳光运行 财政预算明明白白

推行政务公开工作以来,巢湖市每年都将经过批准的全市财政预算、决算报告以及市本级的一般预算和基金预算收支情况,通过政务网站向社会公布,并且该市还决定从今年开始,定期将每季度预算执行情况分析向社会公布,钱用在哪,老百姓明明白白。

今年该市明确了政务公开17项重点工作,将其列入年度目标考核之中。对涉及重大公共利益和群众切身利益,以及招商引资等重大行政决策,建立了集体研究、专家咨询、社会公示和听证制度,保障权利在阳光下运行。

目前该市共有市直、各县区政府及其

所属部门和乡政府,计570多个单位被列入公开单位。截至今年9月份,市政府信息公开网站群发布主动公开信息3万多条,内容涉及规划、城建、土地、招考等社会普遍关注的多方面热点事项。该市还分别在市行政服务中心、市档案馆等处设立了政府信息查询点和受理点,对凡是涉及企业和公众利益的行政许可、便民服务等非涉密信息一律对外公开。

但是督查中发现,巢湖市政务公开工作目前也存在着问题,部分单位领导对政务公开的重要性认识不够,不少单位至今没有编制发布政府信息公开目录和指南,有的信息公开内容不及时、不完整等。

### 铜陵: 创新载体畅通渠道 保证群众知情权

在铜陵市,只要是在电视网络覆盖范围内,群众只要按收看电视的方式,按下“881”,再选择需要查询的事项,即可明了该项目的实施机关、需要递交的材料以及最终结果等等。该省在全省率先开播了“881”电视专用频道,该频道将政府及其部门的行政许可、处罚、征收、给付等八大类共3088项行政执法权力及运行程序条件,按部门序列制作成了电视频面,实行24小时不间断播放,切实方便了群众办事。

在政务公开工作的开展上,该市建立《铜陵市人民政府公报》送阅制度,免费向

市人大代表、政协委员、外来投资者、中小企业及各乡镇、街道和社区赠阅,并设立了39个免费查阅点。该市依托政府门户网站开通了反映社情民意的“市民论坛”栏目,同时还开设了“沟通在线”、“百姓生活”等专栏。

“上为政府分忧,下为百姓解困,行风热线架起真情桥梁”,由该市监察局、纠风办等单位主办的“行风热线”栏目每天早晨在铜陵人民广播电台准时播出,全市55家政府职能部门和窗口单位负责人轮流走进直播室,接受群众咨询、投诉和监督,现场解答问题,及时反馈办理结果。

### 安庆: 延伸公开内容和范围 群众利益无小事

今年安庆市主要新建的商品住房的项目有多少、续建项目多少?新建、续建经济适用房项目多少?哪些地方的棚户区要改造?如何改造?申报廉租住房租赁补贴有哪些条件?这些涉及切身利益的问题,以往老百姓很少能了解到具体事项,但是现在只要点击下鼠标,打开安庆住宅与房产信息网,一切一目了然。

今年以来,安庆市着力完善体制机制,拓展信息公开领域,深化了信息公开内容,政府信息公开工作正在步入制度化、法制化轨道。突出公权力大、公益性强、公众关注

程度高的部门和领域的信息公开。完善公开目录,逐步把行政执法、财政性资金管理使用、重大投资项目、审计结果等,纳入公开范围;主动把推进财政预算公开透明作为今年政府信息主动公开重点,公开政府公共支出、基本建设支出、行政经费支出预算和执行等情况,让百姓清楚,受社会监督;以解决群众反映强烈的问题为突破口,及时公开群众关注的强农惠农政策措施落实情况,征地补偿、救灾救助资金管理使用等情况,教育、医疗、住房、食品等情况。

# 我省开始试水节能服务外包 获得国家补贴6000万,21家企业首尝“螃蟹”

星报讯(记者 樊立慧) 一场原定200人的会议,挤进了400人。昨日上午的全省合同能源管理工作座谈会一再加座。听起来很玄的合同能源管理,其实就是将节能项目服务外包,我省正式开始试水,首批审核备案了21家专业节能服务公司正瞄准这个市场。

### 试水:21家企业开始起步

2009年全国节能服务公司完成产值580多亿元,合同能源管理项目投资195亿元。在国家、省政府有关政策出台以前,我省规模以上专业节能服务公司寥寥无几,政府认可的第三方节能审核机构是空白。

省发改委副主任孔晓宏介绍,我省审

核备案了21家专业节能服务公司,其中13家通过国家发改委、财政部备案,确定了4家第三方节能审核机构,一批通过合同能源管理方式建设的节能工程启动。由于政策规范、体系基本健全,国家发改委将我省经验在全国推广。

### 任务:节能25万吨标准煤

“合同能源管理节能模式是一种全新的节能模式,也是国家‘十二五’节能工作支持的方向。”省发改委环资处副处长耿冬木介绍,当前,国家和省的政策已经确定,国家下达我省合同能源管理财政节能奖励资金即将下达。

据悉,今年年底之前,全省采用合同能

源管理节能项目实施节能量要达到25万吨标准煤,实施的合同能源管理节能项目预计达到50-100个。我省确保11月底前谋划并上报一批合同能源管理节能项目,争取年内开工建设。

省财政厅经建处副处长陈维光表示,2010年通过合同能源管理模式要力争完成25万吨标准煤,中央财政和省财政安排的奖励资金7500万元要花出去。2011年的目标是85万吨标准煤,财政奖励资金预计在25000万元左右。

### 重点:2万平米大型建筑

“今年我省重点谋划建筑面积达到2万平方米的大型建筑节能项目改造,”耿冬木

告诉记者,从今年我省级全社会节能专项资金项目申报情况来看,我省大部分学校、医院、大型商场、机关办公楼等行业领域的节能意愿还是十分强烈的。

做业务赚钱,政府还有补贴,合同能源公司的前景还真不错。还有好消息,据悉,今年省直部门将启动合同能源管理示范工程,部分市的道路照明也已启动合同能源管理。明年,准备在各级政府机关和财政拨款事业单位启动合同能源管理。

“还没有通过国家备案的或拟申请国家备案的节能服务公司,请尽快完善申报材料,我们近期将再向国家申报一批节能服务公司请求备案,进一步壮大我省节能服务市场。”耿冬木表示。

# 我省节能灯推广“冷热不均”

## 全省任务过半,有的市甚至完全没有启动

星报讯(记者 樊立慧) 记者昨日从省节能减排监测信息中心了解到,截至目前,我省已累计完成170万只的财政补贴高效照明产品推广任务。不过,有的市推广得有力,有的市行动较慢,甚至完全没有启动。

根据国家发展改革委、财政部要求,下达

我省2010年财政补贴高效照明产品任务为320万只。其中,紧凑型节能灯250万只,双端直管荧光灯50万只,高压钠灯20万只。

记者了解到,截至目前,我省已累计完成170万只的推广任务,总体进展良好。但各类型产品完成情况不均衡。据10月10日的统计数字,紧凑型节能灯已完成166.2万支,完成

情况较好,但双端直管荧光灯和高压钠灯分别仅销售4万只和3000只,大大低于任务数。

而分各个市来看,任务完成情况不均衡。省直与合肥市、黄山市已提前完成了任务,但绝大部分的市都没完成累计进度,淮北、宿州、马鞍山、巢湖等市仅推广了1到2万只,六安市甚至完全没有启动。

此外,在我省的农村和贫困地区销售的情况不理想。据悉,今年国家特别要求重点要向农村和贫困地区倾斜,推广量原则上不低于30%。从现在反映的情况看,我省的节能灯主要还是在城乡居民中推广,在某些地方的农村和贫困地区的销售几乎处于空白。